Teorem 1 (% Belirsizlik Durumu i¢in L’Hospital Kurali) f ve g, bir (a,b)
araliginda tirevlenebilen ve her x € (a,b) icin g'(x) # 0 olacak sekilde fonksi-
yonlar ve

!
i (0) = Jim,oe) =0 e lim, S} =L (0 €RU o)
olsun. O zaman lim M = L olur:
r—at g({IJ)

Ispat. Once, L € R durumunu yapalim.

/
€ > 0 verilsin. lim ) = L oldugundan,
z—a™t g/(l’)
I
0<x—a<diken f/(x) —L’ <e
g'(x)

olacak sekilde bir § > 0 sayis1 vardir. (Gerekirse § sayisini biraz kiigiilterek)
(a,a+ ) C (a,b) oldugunu varsayabiliriz.

0<z—a<§iken f(x)L’ <e
9(z)
oldugunu gosterecegiz.
F(z) = {f(m) T #a , G(z) = {g(w) T#a olsun.
0 r=a 0 Tr=a

Her z # aigin F'(z) = f'(z) ve G'(z) = ¢'(x) ve F ve G nin a da sagdan siirekli

olduklar: agikardir.

0 <x—a < dolsun. F ve G, [a,z] araliginda Cauchy nin Ortalama Deger

F(x) = F(a) _ F'(c) _ [f'(c)

G(z) = G(a)  G'(c) g'(c)
. : fx) _ F(z)=F(a) _ f'(c)

sekilde (en az) bir ¢ € (a,x) vardir. o)~ G —Gla) g0 olur. Bu ne

denle (0 < ¢ —a < x — a < J oldugundan)

@ |10
a(z) L‘ 7(0)

Teoreminin kosullarini saglar, dolayisiyla olacak

—L’<€

olur.
L = +o00 durumunda ispat hemen hemen aynidir. m



